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2015 年全国国际商务单证专业培训考试 
国际商务单证基础理论与知识试题 

（考试时间：5 月 31 日下午 13︰00—15︰00） 

 

一、 单项选择题 （总共 80 小题， 每小题 0.5 分， 共 40 分。 单项选择题的答

案只能选择一个，多选不得分，请在答题卡上将相应的选项涂黑） 

1. 《URC522》将单据分为金融单据和（     ）两大类。 

A．商业单据 B．运输单据 

C．保险单据 D．官方单据 

2. 现行的《国际贸易术语解释通则》 是于（    ）生效的。 

A．2010 年 B．1990 年          

C．2011 年 D．2014 年。 

3. 我方公司与外商成交，选用贸易术语为 CIF Shanghai，办理保险一方应为（   ）。 

A．我方公司  B. 外商    

C. 两方应协商决定  D. 以上均不正确 

4. 按《INCOTERMS 2010》，CIP 术语买卖双方风险划分的界限是（   ）。 

A．装运港船上      B. 目的港船上    

C. 目的港码头      D. 货交承运人 

5. 根据《INCOTERMS2010》，下列贸易术语中装卸费都由卖方承担的是（   ）。 

A. CFR ex ship’s hold              B. CFR ex tackle  

C. CIF landed                       D. CIF liner terms 

6. 根据《2010 年通则》，DAT 是(    )。 

A. 指定目的港交货           B. 指定目的地交货 

C. 目的地交货                       D．运输终端交货 

7. 跨境 B2C 的全称是（    ）。 

A. Business to Customer             B. Business to Company          

C. Business to Corporation          D. Business to Chamber 

8. 2015 年 3月国务院批复同意的中国首个跨境电子商务综合试验区设在（   ）。 

A. 杭州          B. 上海           C.北京           D. 广州 

9. 某商品出口价格为每公吨2500美元CIF香港减2%折扣，可写成USD 2500 Per M/T CIF 

HONGKONG less 2% Discount。则商品折实售价（   ）。 

A. 2500         B. 5000            C. 2450          D.  3000 

10. 国际货物买卖合同的基本内容不包括（    ）。 

    A. 约首                            B. 本文 

    C. 约尾                            D. 适用于《UCP600》的申明 
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11.为了供进口商检查并确定是否应征收“反倾销税”，信用证要求提供（   ） 

    A. 汇票                            B. 商业发票 

    C. 领事发票                        D. 厂商发票 

根据以下资料回答第 12-14 小题 

   我某外贸公司向巴基斯坦一公司以 CIF 条件出口一批货物，国外来证中对单据条款

规定如下：商业发票一式两份；全套清洁已装船海运提单，注明“运费预付”，做成指

示抬头、空白背书；保险单一式两份，按照中国人民保险公司海洋运输保险条款投保一

切险和战争险。信用证内注明按《UCP600》办理。外贸公司在信用证规定的装运期内将

货物装上船，并于到期日前向议付行交单议付，议付行随即向开证行寄单索偿。开证行

收到单据后来电表示拒绝付款。 

12. 开证行拒绝是否合理？为什么？（    ） 

    A. 合理。商业发票上没有签字。              

    B. 合理。正本提单是一份，不符合全套要求。 

    C. 不合理。单证相符且单单相符。 

    D. 以上都不正确。 

13.  根据《UCP600》规定，银行有权拒收于装运日期（    ）后提交的单据。 

A． 21 天         B. 15 天         C. 30 天         D．60 天 

14. 为符合全套单证要求，需要提交几份正本提单？（    ） 

A. 1 份            B. 2 份          C. 3 份          D. 4 份 

15. 信用证项下，制单的正确性从银行的角度来考虑要做到“三相符”，不包括（    ）。 

A 单据与贸易合同相符          B.单据与信用证相符     

C.单据与单据相符                     D.单据与有关国际惯例相符 

16. 国际贸易单证常用代码中国家和地区名称采用两字母代码，其中 GB 表示（   ）。 

A．英国                           B. 德国      

C. 刚果                              D. 阿联酋 

17. 《INCOTERMS2010》中 THC 是指（   ）。 

A．理舱费                            B. 集装箱码头装卸作业费   

C. 滞期费                            D. 速遣费 

18. 信用证在表达数量时，如果使用了“approximately”字样，应理解为有关数量的

增减幅度为（   ）。 

    A. 5%           B. 10%           C. 15%             D. 20% 

19. 下列说法中与《INCOTERMS2010》相符的是（    ）。 

A．DDP 指运输终端交货           B. FOBT 指船上交货并理舱    

C．FCA 适用于所有运输方式         D. FAS 是装运港船上交货 

20. 根据《INCOTERMS2010》，下列贸易术语中由买方负担卸货费的术语有（    ）。 

A．DAP          B. CIF           C. CPT             D. DAT 



国际商务单证基础理论与知识试题   第 3 页 （共 14 页） 

21. 根据《INCOTERMS2010》，下列说法中不正确的是（   ）。 

A. FOB、CFR、CIF 都是以货物在装运港装上船为交货及风险分界点       

B. FOB、CFR、CIF 三种贸易术语只适用于水上运输方式       

C. FCA、CPT、CIP 三种贸易术语适用于所有的运输方式      

D. CIF 和 CIP 的价格构成不相同 

22. 汇票的支付委托书应当是书面的，不可以（    ）。 

    A. 手写          B. 印刷         C. 铅笔书写        D. 打字 

23.  下列（    ）“抬头”的汇票不可转让。 

    A.  Pay to A Co. Only                  B.  Pay to A Co. Or order 

    C.  Pay to bearer                      D.  Pay to holder 

24.  下列不属于远期汇票的有（   ） 

    A. 定日付款                            B. 出票后定期付款 

    C. 见票即付                            D. 见票后定期付款 

25. 下面属于海运单的特征的是（   ）。 

    A. 物权凭证                            B. 运输合同的证明 

    C. 背面一般印有各种条款                D. 可以背书转让 

26.汇票的出票日期不能晚于（   ）。 

A. 信用证有效期                       B. 信用证开证日期 

C. 信用证规定的装运期                 D. 保险单的出单日期 

27. 如果合同和信用证没有特殊规定，一般原产地证书由（   ）出具。 

A. 外汇管理局                          B. 检验检疫局 

C. 工商局                              D. 海关总署 

28. 根据我国有关规定，出口商最迟于货物出运（   ）天前向签证机关申请办理原产

地证书。 

A. 5              B. 4              C. 2              D. 3 

29. 即期汇票的主要票据行为不包括（    ）。 

A. 提示           B. 承兑           C. 付款           D. 出票 

30. 进出口商在实际业务中，选用贸易术语时应考虑的因素不包括（    ）。 

A. 考虑运价动态                        B. 考虑承运人风险控制  

C. 与本国文化传统相符合                D. 与运输方式相适应 

31. 以下关于 CIF 说法错误的是（    ）。 

A．卖方投保属于代办性质 

B．卖方按双方在合同中约定的险别投保 

C．如果买卖双方未在合同中明确规定投保险别，则由卖方按照惯例投保最低险别 

D．保险金额一般是 CIF 货值的 120%，并采用与合同相同的货币 
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32. 以下不属于国际多式联运特点的是（    ）。 

A. 必须是国际上的货物运输 

B. 必须包括海运 

C. 必须包括两种及以上的运输方式 

D. 必须有一张全程运输单据 

根据以下材料回答 33-35 题： 

我某公司于 7月 5日向外商发盘，以每套 40 美元 CIF 纽约的价格提供泳装 800 套，限

7月 15 日复到有效。7 月 10 日收到外商回电称价格太高，若每套 30美元可接受，7月

14 日又收到外商来电：“接受你方 7 月 5 日的发盘，信用证已开出。”此时正值市价上

涨，我方未予回应。其后外商认为我方违约，要求赔偿损失。 

33. 根据《联合国国际货物销售合同公约》，7月 10 日收到的外商回电是（    ）。 

A. 还盘           B. 询盘        C. 接受       D. 发盘 

34. 根据《联合国国际货物销售合同公约》，7月 14 日收到的外商的接受是 （    ）。  

A. 有效的      B. 无效的      C. 承诺       D. 表明合同订立 

35. 根据《联合国国际货物销售合同公约》，本案（    ）。 

A. 合同成立         B. 我方应赔偿外商损失   

C. 合同是否成立必须由买卖双方协商决定  D. 合同不成立 

36. 下列属于非实质性变更的有（   ）。 

A. 交货时间       B. 赔偿责任范围     C. 包装的改变      D. 货物重量 

37. 象征性交货意指卖方的交货义务是（   ）。 

A. 不交货                                 B. 既交单又实质性交货  

C. 凭单交货                               D. 实质性交货 

38. 根据《URC522》的分类，（    ）不属于买方要求说明货物及相关情况的单据。 

A. 品质证书      B. 船龄证明        C. 原产地证明        D. 寄单证明 

39. 我国《票据法》规定，持票人对出票人和承兑人的权利，应当在票据到期日（    ）

起内行使。 

    A. 一年         B. 两年            C. 三年              D. 四年 

40. 通常用于来料加工和来件装配业务的信用证是（    ）。 

    A. 可转让信用证                          B. 循环信用证 

    C. 对开信用证                            D. 对背信用证 

41.下列不属于国际保理业务所涉及的一般当事人的是（    ）。 

    A. 供应商                                B. 申请人 

    C. 出口保理商                            D. 进口保理商 

42. 根据 GRIF 的规定，进口保理商应当于应收账款到期日后的第（    ）天向出口保

理商全额支付已核准的应收账款。 

    A. 30            B. 60             C. 90               D. 120 
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43.汇票规定见票日为 4月 5日，付款期限为见票日后 30 天，则付款到期日是（    ）。 

    A. 5 月 3日      B. 5 月 4 日        C. 5 月 5 日          D. 5 月 6 日 

44．经过背书才能转让的提单是（    ）。 

 A. 记名提单                              B. 不记名提单 

C. 指示提单                               D. 清洁提单 

45. 信用证规定装运期限为 5 月份， 有效期为 6 月 1 日， 没有规定交单期。 出口

公司装船后，提单签发日为 5 月 12 日，出口人应于（    ）前（包括当日）去

交单。  

A．5 月 28 日                    B．6 月 1 日  

C．6 月 2 日                     D．5 月 29 日 

根据以下资料回答 46-48 题： 

 我某对外工程承包公司于某年１０月５日以电传请美国某供应商发盘出售钢材一

批，我方在电传中声明：要求这一发盘是为了计算一项承造大楼的标价和确定是否参加

投标之用。我方必须于１０月１８日向招标人递交投标书，招标人的开标日期为１０月

３１日。美国供应商于１０月８日向我发盘，我方据以计算标价，并于１０月１８日向

招标人递交投标书。由于国际市场价格上涨，１０月２２日美国供应商来电要求撤销其

１０月８日的发盘，我方当即表示不同意撤盘。于是，双方为能否撤销发盘发生争执，

及至１０月３１日招标人开标，我方中标，随即以电传通知美国供应商接受其１０月８

日发盘，但美国供应商坚持该发盘已于１０月２２日撤销，合同不能成立；而我方则坚

持合同已经成立。对此，双方争执不下，于是提交仲裁。试分析此案应如何处理？说明

理由。 

46．此案中，美商发盘未规定有效期，按《联合国国际货物销售合同公约》，理解发盘

有效期为（    ）。 

A．在合理时间内有效 B．什么时候接受均可    

C．10 月 18 日 D．10 月 31 日 

47．根据《联合国国际货物销售合同公约》, 美商的发盘是（    ）。 

A．可以撤销，因其撤销发盘通知到达发盘人时，发盘人尚未对发盘表示接受  

B．不能撤销，因国际市场钢材价格已经上涨    

C．不能撤销，因受盘人已本着对发盘人的信赖采取了行动  

D．可以撤销，因双方还未签约 

48．根据《联合国国际货物销售合同公约》，如果你是仲裁员，应判（    ）。 

A．工程承包公司胜诉  

B．美商胜诉 

C．本案中，双方各有责任，各打 50大板  

D．本案中，双方各有责任，美商责任大些，工程承包公司责任小些 
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49．货物装船完毕后，承运人或其代理人应托运人的要求。由承运人或其代理人签发提

单，但签发的日期早于该批货物实际装船的日期，这种提单是（   ）。 

A. 过期提单     B. 倒签提单     C. 预借提单     D. 电放提单 

50. 上海某进出口公司对外以 CFR 报价，如果公司采用多式联运，应采用（   ） 术语

为宜。 

    A. FCA          B. CIP          C. CPT          D. DDP  

51. 提单的抬头是指提单的（     ）。 

A. 托运人       B. 被通知人     C. 收货人       D. 收款人 

52. 班轮运费的计收标准有多种，其中（     ）表示按货物重量、尺码或价值三者中

选择最高一项。 

A. W/M                              B. W/M or Ad Val          

C. Ad Val                           D. Open Rate 

53. 信用证规定“Shipping documents must show P/O NO. 1356”，卖方制作（    ）

时，可不显示此 P/O NO.。 

A．保险单       B．发票      

C．空运单                          D．汇票 

54. Generalized system of preferences certificate of origin 是（    ）。 

A. 一般原产地证书                              B. ECFA 原产地证书 

C. 《中国—东盟自由贸易区》优惠原产地证书      D. GSP 产地证 

55. 当买卖双方采用信用证方式结算时，受益人应对照合同仔细检查，如发现信用证与

买卖合同有重大的不一致时，受益人应要求（    ）。 

A．通知行修改   B．开证行修改 

C．开证申请人修改   D．议付行修改 

56. 我国法定的度量衡制度是（    ）。 

A．公制     B．国际单位制     

C．英制     D．美制 

57. 信用证有效兑付方式不包括（    ）。 

A. 汇票        B. 承兑支付         C. 议付          D. 延期支付 

58. 海关对进口货物凭出入境检验检疫机构签发的（    ）办理海关通关手续。 

A．进口许可证     B．进口货物报关单    

C．查验通知     D．入境货物通关单 

59. 我方对外报价 CIF London GBP 100/DOZ，对方要求改报为 CIFC5 价格，求在保证

我方原收益不变的条件下，应报多少（    ）？ 

A. 95          B. 100          C. 105            D. 105.26 

60. 国际商会《2010 年国际贸易术语解释通则》明确规定，“最低保险金额须为合同规

定的价款加（    ）”。 

A. 10%         B. 20%         C. 30%             D. 40% 
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61.根据《UCP600》第八条规定，（    ）自对信用证加具保兑之时起即不可撤销的承担

承付的责任。 

A. 保兑行      B. 通知行      C. 议付行           D. 开证行 

62. 协会货物条款的英文缩写是（    ）。 

A．PICC        B．ICC          C．CIC               D．CCPIT 

63. 开证行向申请人收取保证金有几种方法，下面说法错误的是（    ）。      

A. 申请人与开证行有业务往来，资信好，或办理了抵押、质押手续的，或有其他

金融机构、有实力的公司为其出面担保的，开证行免收保证金 

B. 申请人与开证行有业务往来，但账户金额有限，或有过不良记录，信誉欠佳，

或首次申请开证又无担保或抵押品、质押品的，开证行要收取全额保证金。 

C. 申请人在开证行的账户余额或抵押品或质押品小于开证金额，或担保人不愿全

额担保等，开证行要收取一定比例的保证金。 

D. 申请人在开证行的账户余额或抵押品或质押品小于开证金额，或担保人不愿全

额担保等，开证行不应收取保证金。 

64. percentage credit amount tolerance 是信用证总金额浮动的规定，05/05 表示的

是（    ）。 

A. 允许上下浮动 5%                    B. 允许上浮 5%   

C. 允许下浮 5%                        D. 不允许浮动 

65. 出口贸易中，采用信用证和托收方式收汇时，常用的汇票是（   ）。  

A．银行汇票 B．商业汇票 

C．商业承兑汇票                       D．光票 

66. 法国某公司受联合国世界卫生组织委托，将数台法国产运输设备运至我国天津。我

在进口报关单起运国和原产国栏目分别填报（   ）。 

A．联合国，法国                       B．法国，法国 

C．法国，联合国                       D．联合国，联合国 

67.（    ）是买卖双方交接货物的主要依据和支付货款的唯一凭证。 

A. 提单        B. 信用证        C. 商务单证        D. 发票 

68. 海运提单中，价格条件为（    ）时，应有“freight collect”字样。 

A. CFR 或 CIF                         B. FCA 或 FOB       

C. CFR 或 FCA                         D. CIF 或 FOB 

69. 按照有关规定，对不同包装种类的货物混装在一个集装箱内，这时货物的总件数显

示数字之和，包装种类用统称（   ）来表示。 

A. Cartons                           B. Pieces                 

C. Packages                          D. Pallets 

 



国际商务单证基础理论与知识试题   第 8 页 （共 14 页） 

70. 如果信用证允许货物装在舱面，而提单也已经载明“on deck”的，保险单也应注

明“on deck”。此时，应加保（    ）附加险，保险公司才付赔偿责任。 

A. “special additional risk”          B. reject risk   

C. jettison and/or washing overboard    D. war risk 

71. 明佣是在买卖合同或发票等有关单证上公开表明的佣金，下面关于明佣的表示正确

的是（    ）。 

A. CIF3%                             B. CCIF3%    

C. CIFC3%                            D. 不在发票等有关单证上显示 

72. 以FOB术语、信用证支付方式进口一批货物，业务环节不包括（    ）。 

A．申请开证    B．交单议付 

C．付款赎单 D．接货报关 

73． 在买卖合同的检验条款中，关于检验时间和地点的规定，使用最多的是（    ）。 

A．在出口国检验                      B．在进口国检验 

C．在出口国检验，进口国复检          D．在第三国检验 

74. 某批出口货物发票总金额为 CIF12000 美元，信用证规定按发票金额 110%投保一切

险和战争险，两种险的费率合计为 0.6%，其保险费应为（    ）。 

A. 70             B. 72             C. 79.2              D. 80 

75．根据《UCP600》规定，海运提单的签发日期应理解为（    ）。 

A．货物开始装船的日期                B．货物装船完毕的日期 

C．货物装运过程中的任何一天          D．运输合同中的装运日 

76. 某合同以CFRC5成交，总价为15000美元，则佣金额为（    ）美元。 

A．75           B．77           C．770            D．750 

77. 出口报关的时间应是(   )。 

A. 装船前                          B. 装船后   

C. 货到目的港后                      D. 交单后 

78. 普惠制原产地证明书（FORM A）中的原产地标准栏目，如果出口商品为完全原产品，

不含有任何进口成分，出口到所有给惠国，正确填写代码是（    ） 

A.“P”   B.“F”   C.“Y”      D.“W” 

79. 某公司从日本进口一套设备，合同价格 1000 万日元。支付日银行牌价 100 日元

=6.12-6.18 元人民币，该公司购汇需用（    ）人民币。 

A. 61.8 万       B.61.2 万        C.61.6 万人民币    D. 60 万 

80. 非信用证方式收汇时，一般将合同的（   ）做为发票的抬头人。 

   A. 买方          B. 卖方          C. 第一受益人     D. 第二受益人 
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二、多项选择题（总共 30 小题，每小题 1 分，共 30 分。多项选择题的答案多选、

少选、错选均不给分，请在答题卡上将相应的选项涂黑） 

1. 商业发票中的标准运输标志是由哪几部分组成（    ）。 

   A. 收货人简称                          B. 贸易业务参考号 

   C. 目的地名称                          D. 件数编号 

   E. 收货地址 

2.需要签署的商业发票有（    ）。 

   A. 用于对外收汇的商业发票              B. 信用证要求“signed invoice”时 

C. 信用证要求“manually signed invoice” D. 发票上有“we certify that ...”时 

   E. 用于报关. 退税等国内管理环节的发票 

3. 海运提单按照收货人可以分为（    ）。 

A. 记名提单                           B. 直达提单 

C. 联运提单                           D. 不记名提单 

E. 指示提单 

4. 下列属于出口货物租船订舱过程的核心单据有（    ）。   

A. 商业发票                           B. 出口货物报关单    

C. 出口货物订舱委托书                 D. 通关单   

E. 装箱单 

5. 班轮运费包括基本运费和附加运费两个部分。基本运费的计算标准包括（    ） 。    

A. 重量法    B. 体积法    C. 选择法    D. 从价法     E. 按件法 

6. 由于构成班轮运费的各种因素经常发生变化，船公司采取征收各种附加费的办法以

维持其营运成本，下列属于班轮附加运费的有（    ）。  

A. 燃油附加费                         B. 货币附加费    

C. 港口拥挤费                         D. 转船附加费   

E. 直航附加费    

7. 关于佣金计算方法，下列说法正确的有（    ）。 

A. 按成交价的百分率计算               B.   按成交数量支付一定金额 

C. 按发票金额的百分率计算             D.  按 FOB /FCA 货值为基数计算 

E.  按交货时国际市场价格计算 

8. 包装单据的作用主要有（    ）。 

   A. 用于银行结汇                       B. 公证行查验货物的参考资料 

   C. 进口商核对货物的依据               D. 海关查验货物的凭证 

   E. 反映货物包装件号内的花色搭配 

9. 出口商证明主要包括（    ）。 

   A. 寄单证明                           B. 装运通知 

   C. 借记通知                           D. 贷记通知 

   E. 海关发票 
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10. 国际贸易单证工作的基本环节包括（    ）。 

A．制单      B. 审单      C. 审证       D. 归档      E. 交单 

11. 《INCOTERMS2010》中，以下哪种术语适用于任何单一运输方式或多种运输方式

（     ）。 

A. EXW       B.FAS       C.CFR       D.DAT       E.CPT 

12. 缮制和审核国际贸易单证的主要依据包括（    ）。 

A. 买卖合同                          B. 信用证 

C. 有关商品的原始资料                D.相关国际惯例 

E. 相关国内管理规定及国外客户要求 

13. 国际货物买卖合同中单据条款的基本内容包括（   ）。   

A. 单据的种类                        B. 单据的份数  

C. 对单据出具人的要求                D. 单据关键内容的缮制要求 

E. 单据转移的要求 

14. 关于 DAP 术语说法错误的是（    ）。 

A．是《INCOTERMS2000》中的术语     

B. 卖方按合同规定时间，将符合合同约定的货物从抵达指定目的地的运输工具上

卸下交由买方处置，即完成交货    

C. 卖方自费取得进出口许可证或其他官方许可，办理进出口相关手续    

D. 仅适用于水上运输    

E. 卖方负责提供商业发票及买方能够收取货物的凭证 

15.  常用的国际贸易付款方式有（    ）。 

    A. 汇付         B. 汇票        C. 本票        D. 托收     E. 跟单信用证 

16. 下列属于区域性互惠原产地证书的有（    ）。 

A. 中国-东盟自贸区产地证              B. 亚太贸易协定产地证 

C. CEPA 产地证                        D. ECFA 产地证 

E.GSP 产地证 

17. 常用的船公司证明包括（    ）。 

A. 运费证明                           B. 船龄证明 

C. 已装船证明                         D. 船籍证明 

E. 航程证明 

18. 按《联合国国际货物销售合同公约》的规定，发盘的内容至少要包括（    ）。 

A．货物名称                           B. 货物规格   

C. 货物包装                           D. 货物数量  

E. 货物价格 
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19. 关于国际贸易中交易磋商的一般程序，下列说法正确的是（    ）。 

A．接受不可以撤回但可以撤销    

B. 接受的撤销以撤销通知先于接受或与接受通知同到达发盘人为限    

C. 如果受盘人已经本着对发盘的信赖采取了行动，则发盘不可撤销。   

D. 变更发盘的交货时间、地点属于实质性变更了发盘内容 

E. 商业广告本身就是一项发盘 

20. 根据《公约》和我国《合同法》规定，构成法律上有效的发盘必须具备（    ）要

件。 

A．有一个或一个以上特定的受盘人   

B．内容十分确定 

C．表明发盘人愿意承受约束的意旨   

D．发盘于到达受盘人时生效 

E．发盘于发送给受盘人时生效 

21. 发盘效力终止的原因有（   ）。 

A．在有效期内未被接受而过时    

B. 受盘人拒绝    

C. 有效的撤销    

D. 受盘人还盘    

E. 不能控制的因素所致，如战争. 发盘人死亡. 法人破产等。 

22.  在实际业务中，汇票付款日期的记载形式主要有（    ）。 

    A. 见票即付                           B. 定日付款 

    C. 出票日后定期付款                   D. 见票日后定期付款 

    E. 运输单据出单日期后定期付款 

23.  装运通知的内容一般有（    ）。 

    A. 合同号                             B. 船名、航次 

    C. 装运港、开航日期                   D. 货物基本情况 

    E. 投保的险别 

24. 《UCP600》将信用证项下的单据分为（    ）。 

A．运输单据                           B. 金融单据    

C. 商业发票                           D. 保险单据 

E. 其他单据 

25.  下列国家代码正确的是（    ）。 

A．中国 CN     B. 日本 JPY    C. 德国 DE    D. 英国 GBP   E．巴西 BR 

26.  下列货币代码错误的是（    ）。 

A. 美元 US      B. 韩元 KR     C. 欧元 EUR   D. 加元 CAD   E. 港元 HKD 
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27.  根据《托收统一规则》，下列属于金融单据的有（    ）。 

    A. 汇票        B. 本票        C. 支票       D. 发票      E. 运输单据 

28.  下列贸易术语中由买方支付运费的是（    ）。 

    A. CIF         B. FOB         C. FAS        D. FCA       E. EXW 

29．按照提单表面有无关于货物包装状况的不良批注，提单可分为（    ）。 

A．记名提单                          B．清洁提单  

C．不清洁提单                        D．不记名提单  

E．已装船提单 

30. 进口商对于信用证项下单据不符的处理通常有（    ）。 

A. 接受不符点，对外付款              B. 允许受益人在有效期内更改单据  

C. 同意降价后接受单据并付款          D. 改为货到后经检验再付款    

E. 凭国外议付行书面担保后付款，保留追索权 

           

三、判断题（总共 60 小题，每小题 0.5 分，共 30 分。答案为“是”的，请在答题

卡上涂 A，答案为“否”的，请在答题卡上涂 B） 

(    ) 1.商业发票是进口结汇的中心单据，也是制作其他单据的基础。                

(    ) 2.若商业发票货物名称是“100% Cotton towel”，则提单货物描述可以“Towel”。                                                    

(    ) 3.商业发票是进口方向出口方开列的发货价目清单，是买卖双方记账的依据，

也是进出口报关交税的总说明。  

(    ) 4.原产地证明必须显示发货人或出口商的名称。  

(    ) 5.如果信用证要求是“certified invoice”，则商业发票的名称可以只显示

INVOICE。                                                                   

(    ) 6.可转让信用证的发票抬头可用第一受益人名称替换原证中的开证申

请人名称。                            

(    ) 7.信用证在表示数量时如果用了“ABOUT”字样，应理解增减幅度为 5%。                                                       

(    ) 8.信用证规定“blue cotton wears”发票上可以显示“colored cotton 

wears”。                                   

(    ) 9.若信用证规定货名为 MACHINE，发票误打成 MASHINE，开证行不应据以拒付。  

(    ) 10.租船合约提单不是一个完整的独立文件，它受租船合同条款的约束，是否代

表物权凭证完全取决于租船合同所订立的内容。  

(    ) 11.多式联运单据可以分为可流通形式和不可流通形式，可流通形式的第一程多

是海运运输，可以凭此作为提货依据。 

(    ) 12. 当信用证规定货名为 DRIRD GRAPE 时，发票写成 RAISIN 不构成不符点。  

(    ) 13. 出口收汇使用的汇票金额不得涂改，不允许加盖校正章。  

(    ) 14. 国际标准化组织推荐使用几何图形作为运输标志。   

(    ) 15. 使用 FCA、FAS、 FOB 术语时，卖方无订立保险合同的义务,但应向买方提

供取得保险所需信息。                          
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(    ) 16. 买卖合同是买方申请开立信用证的基础。在非信用证支付方式下，买卖合

同是出口商凭以制单的依据。                                     

(    ) 17. 若信用证要求单据“in duplicate”,则该单据必须有一份正本。  

(    ) 18. 折扣是卖方给予买方的价格减让。一般是以原价格为基础，扣除一定的百

分比来算出实际应付价款。  

(    ) 19. 如果价格中含有佣金，一般应以净价为投保基数。 

(    ) 20. 形式发票也称预开发票，可以用于托收和收汇。  

(    ) 21. 花色搭配单（Assortment List）是一种出口商证明。 

(    ) 22. 如果信用证规定“beneficiary certified copy of shipping advice”,

则受益人不必签署。  

(    ) 23. 出口商证明的抬头人一般写为 TO WHOM IT MAY CONCERN。  

(    ) 24. 若我方进口商品单价写为 USD100/MT FOB TIANJIN 是正确的。 

(    ) 25. 重量单如冠以 Certificate of Weight,应加注证明句“We certify that the 

weights are true and correct.”。  

(    ) 26. 包装单据通常不需要签署。  

(    ) 27.信用证规定贸易术语为 CFR New York，提单上运费栏目应为 Freight 

Prepaid。  

(    ) 28. FCA/CIP 术语下，办理保险者应为卖方/买方。  

(    ) 29. 根据《INCOTERMS2010》，贸易术语 DDP 中装卸费由卖方承担。 

(    ) 30. 根据《INCOTERMS2010》，贸易术语 DAT 中由买方负担卸货费。 

(    ) 31. 如发票金额为 USD10000,投保加成率为 10%，保险费率为 0.5%，则保险费

为 USD55。  

(    ) 32. 在实际业务中，经常会遇到外商要求我方在报净价的基础上，改报含佣价。

含佣价=净价*（1—佣金率） 

(    ) 33. 一般原产地证书就是 GSP 证书。  

(    ) 34.根据《INCOTERMS2010》，DAT、DAP 是在出口国境内交货的术语。  

(    ) 35.保险凭证是一种简化的保险单，其背面是空白的，没有保险条款，所以保险

凭证与海运保险单不具有同等的法律效力。 

(    ) 36.根据我国检验检疫的有关规定，出口商应最迟于货物出口前 3天向签证机构

申请办理普惠制产地证书。 

(    ) 37.按 CFR 术语成交，尽管价格中包括至指定目的港的运费和保险费，但卖方

不承担货物必然到达目的港的责任。  

(    ) 38.我国法律不允许持票人采用“空白背书”的方式转让票据权利。 

(    ) 39.信用证是以买卖合同为基础，开证行只对信用证负责，不受合同约束。 

(    ) 40.根据《INCOTERMS2010》，贸易术语CPT买卖双方风险划分界限为货交承运人。  

(    ) 41.交易磋商的一般程序中，询盘和接受是必不可少的环节。 
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(    ) 42.国际货物买卖合同中的商品单价包括计价货币、佣金率、单位价格金额、贸易

术语。  

(    ) 43.如果受盘人甲将发盘转让给乙公司，则乙公司可以直接向发盘人表示接受。  

(    ) 44.约首是合同的开头部分，一般包括合同名称和编号、签约日期和地点、合同

当事人的名称和地址等。 

(    ) 45.法定检验是指由我国检验检疫机构依法对规定的进出口商品和有关检验检

疫事项进行的强制性检验。 

(    ) 46. 根据《UCP600》，信用证项下银行审单期限为 10 个银行工作日。 

(    ) 47. 一般而言，办理报检手续在先，办理报关手续在后。 

(    ) 48. 合同和确认书是书面合同的主要形式，二者具有同等法律效力。 

(    ) 49. 一项发盘，即使是不可撤销的，也可以撤回，只要撤回的通知在发盘送达

受盘人以前或同时送达受盘人。 

(    ) 50. 进口人在申请开证时，不需要支付开证手续费。 

(    ) 51. 根据我国《票据法》的规定表明，汇票必须记载收款人名称。 

(    ) 52.出票人签发的支票金额不得超过其签发时在付款人处实有的存款金额。  

(    ) 53.T/T 是指汇付方式中的电汇。 

(    ) 54.托收方式中的托收行通常是进口地银行。 

(    ) 55.可转让信用证只能转让一次，第二受益人不能再将信用证转让给他人，也不

能重新转让给第一受益人。  

(    ) 56.使用假远期信用证时，受益人可以即期全额收汇。 

(    ) 57.银行保函只能用于国际货物买卖合同的货款支付。 

(    ) 58.不可转让海运单是海上运输合同. 货物收据和物权凭证，可以凭以提货，但

不能背书转让。 

(    ) 59.一般银行不接受信用证项下的过期提单，所以过期提单是无效提单。 

(    ) 60.普惠制产地证中原产地标准一栏如填写“P”，表示完全原产品。  

 

 

 


